



# BAROSS



## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet

Telefon: 1-885-88.

### EGYESÜLETBŐL — MOZGALOM

A Függetlenség husvéti számából értesült a nagy magyar nyilvánosság országos elnökünk nyilatkozata folytán arról, hogy a Baross Szövetség ismét hatalmas megmozdulást készít elő.

Ebben a munkában, melynek célja az, hogy a kereskedély gazdaságpolitikai gondolatot a magyar élet közepontjában megerősítse, minden egyes Baross tagnak, de ezen felül minden egyes magyar embernek is a maga körében lelkiismeretesen kell kivennie részét.

Ma már a nemzeti közvélemény látja és tudja azt, hogy egyenesen a magyar jövő kérdése függ attól, hogy polgárságunk és nemzeti társadalmunk minden egyes rétege dolgozik-e a szebb magyar jövő biztosításáért. Nem elég azonban ezt felismerni és belátni, hanem tisztában kell lenni azzal is, hogy évtizedes mulasztások hátrányait csak vállvetve munkával küszöbölhetjük ki. A magyarság legnagyobb ellenfele a saját maga nemtörődomsége. Végre sikerült ezt az ellenfelet harc képtelenné tenni, mert a magyar tömegek felismerik azt, hogy sorsuknak kovácsai elsősorban ők, — ha akarnak és akaruk érvenyítésére érdekében dolgoznak is.

Legyőztük a magyar szalmalángot, a pillanatnyi hevülést, a kitarástól való irtózást. Ez önmagában véve oly eredmény, mely már egyedül is alkalmas egy teljesen új élet alapjainak lerakására. Nem lehet ebben az országban sem pór, sem ur, sem kiesi, sem nagy, akinek mellékes lehetne az, hogy a magyar kenyér, melyért oly keservesen, vért izzadva dolgozunk valamennyien és melyet áhitozunk és nyomorogva várunk, hogyan és miképp oszlik meg.

Mennyire bevilágít a magyar életbe elnökünk husvéti felhívásának kitétele, hogy egy szebb jövőt munkálunk. Ez a szebb jövő a magyar kenyér szelelésének kérdése. Lehetséges-e az, hogy a magyar nemzet asztalánál, hol a nép jai egyforma jogosultsággal foglalnak helyet, rendszer maradhasson továbbra is, hogy minden időben, minden konjunktúra mellett kifejezetten csak azok és egye-

dűt csak azok élvezhessék a magyar munka gyümölcsét fokozott mértékben, kik ezen asztalhoz a vendégjog alapján ültek?

Minden józanság amellett szól, hogy ez az állapot fenn nem tartható, a magyar nép rétegeit nem szabad elzárni a gazdasági boldogulás elől, annak a rideg, egoista önzésnek, csunya önimádatnak és gazdasági hatalomban való egyoldalú duslakodásnak, melynek tanúi vagyunk, meg kell szűnnie. Ebben az irányban dolgozniok kell, ha tényleg a józanság halja át őket, meg azoknak is, akiket ez elsősorban érint. Be kell látniok, hogy nem is a saját ügyességükből, mint inkább a magyar nemzet hátrányosságából folyóan többre tettek szert, mint amennyit az osztó igazság megengedhet.

A Baross Szövetség elnökének husvéti felhívása a magyar munka, a magyar kéz és a magyar ész megbecsüléséről szól. Hűien tükrözteti vissza a közfelfogást és mesze visszhangra talál. Ez a Baross Szövetség már túllepette az egyesületi keretet, már nem is szervezet, hanem mozgalom, melyet hajt az ujjkor, az ujjvilág.

A tulsó oldalon mennyit írnak mostanában összefoglalóan, közös frontról. Nem

tudunk hinni ezeknek a szép szavaknak, amíg látjuk, hogy milyen adáz dühhél fordulnak minden ellen, ami bitórt hatalmukból egy porszemet visszavesz. A Baross mozgalom megmozdulása hatalmas léptekkel való kiszélesítésre ma egybeesik mindazon érdekekkel, melyek nemzetiek.

A nemzeti szempontból helyesen felismeri önérdék tisztá öntudata az a motorikus erő, mely a Baross-mozgalmat hajtja. Ebben nemcsak lelki felkészüléssel, folytonos agitálással, felebarátunk meggyőzésével, hanem gazdasági cselekvésünkkel is száz százalékosan bele kell kapcsolódnunk. Nincs még semmi sem élvezve, ha felismerjük, hogy e nemzet lerázhat magáról minden béklyút és láncot, ha mindennapi életének gazdasági cselekvéseiben, a természetben és a fogyasztásban egyaránt szem előtt tartjuk azt, hogy ebbeli munkánk és ténykedésünk fedi-e azt, amit vallunk. Ha pedig ez a mozgalom ezt a gondolatot a mindennapi élet tengelyévé teszi, akkor magyar győzelmünkön magad és elleneid felett.

Ezért hát készülődjétek a lélek minden tüzének erejével, a magyar akaratt minden elszánt hatalmával: a Baross-mozgalom elindul.

### Wlassics Gyula báró

Mind többen és többen töredeznék le a nemzet testéről, akik nemcsak szemtanúi, hanem vezető szereplői voltak a boldog nagy Magyarországnak. Wlassics Gyula báró elhalálózásával is egy ilyen nagy érték szállt sírba, akinek helyére hosszú ideig, talán már soha nem kerül majd senki. Ez a klasszikus és fényes elme nemcsak szinompás hosszú pályát futott be, hanem igen gazdag alkotó életet élt. Mindvégig a magyar fórumon mozgott s hófehér tunicájára soha egy csepp, de még egy leheletnyi foltocska sem esett. Olyan Iéríu volt, akit mindig csodáltak, akinek irigyei nem voltak, csak öszinte tisztelői és barátai. Magas

patriarcha-korban volt már, amikor még mindig fiatalos, a mai kor igényeit és mozgalmait teljes mértékben megértő ruganyossággal kapcsolódott bele a nemzeti társadalom munkájába.

Wlassics Gyula báró a B. Sz. évkönyveibe is beleírt egy gyönyörű szép mondatot, mellyel mintegy irányt kívánt adni annak a törekvésnek, hogy a magyar polgári osztály kimunkálása és megerősítése mindenkor nagy nemzeti feladat. Tette ezt akkor, amidőn 1932. évben a Baross Szövetség kibontotta a hazai ipar rendszeres pártolásának nagy nemzeti mozgalmát. Ime a nagy Wlassics jelmondata: »Minden hű magyar állampolgár lelkében él az a veze-

tőgondolat, hogy a magyar iparos és kereskedő magasztos hivatást tölt be, mert a nemzet életlehetőségeinek építómunkáját végzi. Ezt a szép hivatást átértő munkát — mely szélsőségektől tartózkodik — üdvözlőm lelkem egész melegével.

Ezt az üzenetet immár testamentumként őrizzük meg és minden fáradozásunk arra irányul, hogy a magyar ipar és kereskedelem boldogulásának útját akként szolgáljuk, hogy valóban a nemzet életlehetőségeinek építómunkája haladjon.

Wlassics Gyula bárót a régi Nagymagyarország nagyjai közé temetjük, akiknek sorja felett örködni e nemzedéknek hivatása és isteni rendelkezése, hogy előkészítse a nagy feltámadást.

### A „Magyar Kultura” a Baross Szövetségről

A »Magyar Kultura« című társadalmi és tudományos szemle, mely dr. Bangha Béla jézustársasági atya főszerkesztésében jelenik meg és a maga nemében páratlan értékű sajtótermékünk, március huszadiki számában néhány megjegyzést fűz Szövetségünk közgyűléséhez s ezt követőleg Eber Antal ismert támadásához.

A különő folyóirat erre nézve a következőket mondja:

»A Baross Szövetség elnökét dorgatórumban részeltette a Kereskedelmi és Ipar-kamara elnöke azért, mert a Szövetség nemrég megtartott közgyűlésén szóva merete tenni azt, hogy állami és városi közületeink nem pártolják, illetőleg nem foglalkoztatják eléggé a keresztény kereskedőket és iparosokat. Köztudomásu, hogy az ipar és kereskedelem igen nagy százalékban nem keresztények kezében van. Az is köztudomásu, hogy a keresztény fiatal-ság elhelyezkedésének éppen az a legfőbb akadálya, hogy azok a keresztény üzemek és vállalatok, amelyek foglalkoztatni tudnak ennek a fiatal-ságnak jelentékeny részét, nem tudnak kifejlődni és megerősödni az egyenlőten versenyesben, a keresztény állam és keresztény városok támogatása nélkül. A nemzet érdeke az, hogy a keresztény fiatal-ság az iparban és kereskedelemben elhelyezkedést



dők, kisiparosunk, hivatalnokunk roppant szegény, akiknek a pénztárcája nyomorult lapos és elhelyezésre váró tartalékai, gyűjtött tőkéi nincsenek. Ausztriában persze más a helyzet, ott az ún. középosztály gazdaságilag is jelentős és nemcsak szó-

# LUNA

## sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZARUGYAR R. T.

noki formulákban, hanem a valóságban is középosztály. De viszont meg is történik minden annak érdekében, hogy ez a középosztály-jelleg és helyzet fennmaradjon. A törvényhozás ezen a tényleg mozog és az általános főkérvés az, hogy a *kisiparosság megerősítésének irányában kell a nemzeti jövedelemelosztás útjait is teret*. Nálunk a középosztály jelentősége és nemzetfenntartó jellege abban nyer külső elismerést, hogy az adószolgáltatás terén ez az osztály s annak rétegei valóban elől járnak, de viszont a reájuk nehezedő nagy teher is egyik oka egyébkénti gazdasági gyengeségének. Várjuk tehát mi is azt a fordulatot törvényalkotásainkban és köz-, valamint gazdasági életünkben való berendezkedésekben, hogy a kisiparos, kiskereskedő, hivatalnok annyi gazdasági tartalék feletti rendelkezésként, hogy adott esetben ő is több mint felét a hasza az esetleg kiírásra kerülő közkölcson összegének.

## Értékes közgazdasági lexikon

A magyar gazdasági irodalmat, a könyvpiacot egy értékes alkotás gazdagítja: dr. Heltér Farkas, a tudós műegyetemi tanár, egyébként Szövetségünk köztis felében álló levelező tagjának *„Közgazdasági Lexikonja*.” A híres professzor tömör, világos, csaknem népies fogalmazásban keresztszótét adja az összes gazdasági és pénzügyi fogalmaknak. A lexikon minden kereskedő és jobb iparos kézikönyvtárához tartozik, mert gyorsan ad teljesen megbízható felvilágosítást azokról a gazdasági fogalmakról, amelyeket adott esetben tisztázni akarunk.

A magyar hivatalos közelet horizontján különböző szociális törvényalkotások megvalósítása jelentkezik. E kérdések közül ismételen szóba került a családi munkabér rendszere. A hivatalos helyek végleges felfogása nem ismert még, talán éppen azért bir fontossággal mindenkire nézve az, ha megismerjük ennek az intézménynek szervezetét oly törvény alapján, mely már a gyakorlatban érvényesül.

Franciaország az 1932. évi március 11-i törvénnyel intézményesítette és azóta is fenn tartja a családi bérek rendszerét. A lényeg az, hogy a munkaadók egy bizonyos járulékot a Családi Munkabérek Pénztárába tartoznak befizetni. Tehát nem az alkalmazott munkás kapja ezt a többletet a munkaadótól, hanem egy teljesen kivülálló, semleges szerv folyósítja azt azon járulékokból össze tevődő alapról, melyet a munkaadók viselnek. A szociális teher lerovója és viselője maga a munkaadó. A helyzet tehát ennyiből teljesen olyan, mint nálunk a baleseti biztosításoknál. Közvetlen áthárítás lehetősége nem forog fenn. A francia törvény szerint ilyen Családi Munkabér Pénztárak kerületenként létesülnek. Azonban nem minden egyes iparág tartozik a pénztárba, hanem csak azok, melyeket a törvény taxative felsorol. Természetes, hogy a törvény szerint mód van arra, hogy rendezetileg kiegészülhessen a családi pénztári-járulékot fizetni tartozó iparágak névsora. További fontos körülmény az, hogy a csak szón és alkalmazásukkal alkalmazott munkás után ilyen szociális járulékok lerovásának nincsen helye. Azok az üzemek, melyek háromezernél több munkást foglalkoztatnak, jogosítva vannak saját üzemi családi munkabér pénztárt felállítani s ennek keretében tesznek eleget kötelezettségüknek. A járulékok összege nem alkalmazkodik teljesen a munkabérosztályokhoz, hanem aránylagosan alkalmazkodik az üzem munkáslétszámához is.

Családi Munkabér Pénztárt minden egyes ipari körzetben állítottak fel. Az igénybevétel jogosultságára nézve a törvény a következő feltételeket állítja fel: A munkásnak mindenképp előtt munkaszerződés viszonyban kell lenni a munkaadóval. *Munkanélküliség esetére tehát*

nem vonatkozik. A munkásnak legalább egy gyermekének kell lennie. Természetes, hogy csak törvényes gyermek után van igény a munkabértöbbletre. A támogatás a gyermek 14-ik életévéig szól. Kivételesen 16 éves korig, ha a gyermek tanulmányokat folytat vagy pedig beteg. E korhatáron túl családi munkabérré igény már nincsen.

A munkabértöbblet függ a gyermekek számától is. A kulcs progresszív. Bár a járulékok kulcsa az egyes üzemek szerint nem egységes, a munkabértöbblet összege egy-egy pénztár területén azonos. *Általánosságban véve egy gyermek után 25, kettő után 60, három után 110 frank a havonkénti támogatás, minden további gyermek után körülbelül 80 frank jár.* Elterő esetek vannak például a bányáiparban, ahol három gyermek után a havonkénti többlet már 200 frankot tesz ki.

Ha a családanya is dolgozik, ez nem ad jogosultságot még járulékra, mert a törvény szerint csupán a családanya bére a fontos. Ha a családanya elhalt és helyette a családanya a családfenntartó, ez esetben természetesen a családanya jogosult a támogatás felvételére.

A törvényben megállapított segély teljes összege jár akkor, ha a munkás havonként legalább 25 munkanapot dolgozik. Ha ennél kevesebbet dolgozott, akkor csupán az aránylagos részt folyósítják. Törvény szerint negyedévenként folyósítják a családi munkabért, de a gyakorlat úgy alakult, hogy havonként is történnek folyósítások. Ezt a segélyt messzemenő törvényi védelem veszi körül, amennyiben az semmiféle címen le nem fog-

lalható, tehát még a kincstár által sem. Ha a családapa elhal, teljesen munkaképtelenné válik, a gyermeknek a megjelölt korhatárig akkor is joga van a járulékra.

Meg kell említenünk azt, hogy ez a nagyjelentőségű szociális törvény egyáltalában nem azoknak a szélső baloldali tényezőknak az alkotása, akik ez idő szerint Franciaország ügyeit vizsgálják. Nálunk ismételen felmerült már ez a terv és a megvalósításra szociális szempontból tekintve nagy szükség volna. *Ez azonban nem jelenti és nem is jelentheti azt, hogy a megoldásnak egyszerűen má-*

**IGYUNK paksi óbarackot és EGMA úrmósti szódával**

Gyártja: Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepek Rt., Bpest  
Telefon: 1-437-85

solás útján lehet megtörténnie. Nem szabad elfeledkeznünk arról, hogy az ilyen szociális alkotások tökeeros nemzetgazdaságot tételeznek fel s már ezen a ponton különösen gondos mérlegelés tárgyává kell tennünk azt, hogy a mi speciális viszonyaink mellett hogyan, milyen keretben s mely iparágak bevonásával lehet a megoldást létrehozni. Irányadó szempontul csak az szolgálhat, hogy ezután a versenyképesség nagy szempontjait kell szolgáljunk.

A gazdasági élet érthető érdeklődéssel várja az iparügyi minisztérium vonatkozó javaslatát, mely hír szerint már kidolgozás alatt áll.

**BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS**

VII. Károly-körut 7. — Telefon: 1-352 00 BAROSS TAGNÁL.

## Az „Üzlet” az egységáru mammutvállalkozás mellett

Az „Üzlet” című écesgéber mult heti számában *„Miért nem mozdul meg a detail-kereskedelem az egységárüzletek terve ellen?”* cím alatti említést tesz arról a tervről, mely u. n. potomáru-üzletek alapítására vonatkozik és amelyről mi nyomban a tervezet megismerése után részletesen beszámoltunk, nem várva senki másra, legkevésbé az „Üzlet”-re.

Ez a pesti hetilap, mely azt képzeli magáról, hogy minden üzleti zsenialitás egyenesen őbenne sűrűsödött össze, nem tud arról, hogy mi a potomáru-üzletek alapításának tervét kellő sulyal és hatállyal már akkor elleneztek, amikor ő még szülte támogatás a Baross ellen és most fitymálva kiáll a Platz-

ra és feltalálja a spanyol-viaszok. Két dologról nem feledkeznek meg. Az egyik, hogy az alkalmat rabulisztikus dréholások után arra használja fel, hogy a Baross ellen beszéljen. Csak folytassa tovább és válják kedves egészségére. A másik azonban az, hogy most is felesküzik a kereskedelem szent szabadságára, értsd ez alatt Magyarország azt, hogy mindent korlátlanul szabadon és lehessen, ami a keresztségű egységeinek elnyomására alkalmas. Miközben azonban

**Vidoni szalámi**

vezető márka

Gyár: DEBRECEN



3 filléért egy egész csésze

Kneipp malátakávé kap valódi Francz kávépótlékkal, tejjel és cukorral. Jó, olcsó és egészséges táplálék. Csak 3 fillért áldoz rá, tehát

igazán **nem luxus!**

erre a szent szabadságra esküszik, nem tagadja meg écesgeber természetét és alapjában véve siránkozik azon, miért nincsenek már meg ezek a nagyszerű potomáru-üzletek.

De ne féljen az »Üzlet« ebből nem lesz üzlet. Mi már megmondtuk a magunk véleményét, amely ugyan nem egyezik az »Üzlet«-vel, de teljes mértékben fedi a keresztény gazdaság-politikai felfogást s ennek verdiktje az, hogy a potomáru-üzleteket az egész magyar kiskereskedelem együttes szociális érdekeire való tekintettel nem lehet és nem is szabad megcsinálni. Ami pedig a többit illeti, erre csak annyit: a karaván halad.

oknál fogva is hatalmas látogatottságnak fog örvendeni, mert egybeesik a Párisi Világkiállítás megtekintésével. Megkönnyíti az ételkészkereskedő - szervezők párisi kirándulását az a körülmény, hogy Franciaország hatalmas vasúti kedvezményeket ad. Egyebekben az ételkészkereskedők párisi szervezete a maga részéről még további mindenféle nagyon jelentékeny kedvezmé-

nyek biztosítását eszközli ki. Már itt említjük meg, hogy Bundeswirtschaftsrat, Kommerzialrat Karl Plass, a Reichsorganisation der Kaufleute Österreichs elnökének javaslatára az 1938. évi nemzetközi kongresszus Wienben lesz megtartva. Az erre vonatkozó határozatot a párisi tanácskozás fogja kimondani, az egyhangú elfogadtatás ellenben már biztosítottnak látszik.

**LINGEL**  
**BUTOR** BUDAPEST, RÓZSAU. 4.  
**Kihágási ítélet**

A m. kir. belügyminisztériumban szervezett Kihágási Tanács 2662 1934. kih. szám alatt hozott III. fokú ítéletének kivonata:

A Kihágási Tanács Cs. Orosz Béla budapesti lakost, az Amerikai kávéüzem tulajdonosát hamisított kávékeverék forgalom-bahozatala által elkövetett és az 1895. évi XLVI. tc. 3. §. c. pontjában, a kávékonzervkészítő ipar jogosulatlan gyakorlása által elkövetett és az 1922. évi XI. tc. 39. §-ába ütköző kihágás miatt 100.— (Egyszáz) pengőre, behajthatatlanság esetén 20 (Hus) napi elzárással büntette. Egyben kötelezte a terhelte 16 (Tizenhat) pengő végvizsgálati díj és eljárás költség, valamint a hírlapközlési díj megfizetésére.

Budapest, 1937. március 11.  
 Dr. Ligethy  
 rendőri büntetőbíró.



2x naponta ez a helyes fogtisztítás!

Kalodont házánkban az egyetlen fogkrém, mely Dr. Braunlich-féle Sulforizin Oleatot tartalmaz. Ezen nyugszik egyedülálló hatása a fogok ellen.

**KALODONT**  
 FOGOK ELLEN

**A MÁGNES a magánalkalmazottak külön adója ellen**

A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége (MÁGNES) röviddel ez-élt tartotta meg fennállásának tíz esztendő jubileuma alkalmából diszközgyűlést Szablay János elnöklete alatt. A diszközgyűlésen a Baross Szövetséget országos elnökünk, valamint dr. Domokos László főtitkár képviselték.

A közgyűléssel kapcsolatos tanácskozások során dr. Györi Emil ügyész az alkalmazotti külön adó kérdéséről tartott előadást s rámutatott arra, hogy ennek az adónemnek bevezetését annak idején a kormányzat a gazdaságsadalom sürgős meg-egítésének nemzetgazdasági szempontjait helyezett előtérbe. A helyzet azonban már gyökeresen változott, amennyiben a buza ára az 1931. évi 9

a magyarországi magánalkalmazottak külön adója címén a kincstárba nem kevesebb, mint évi 22 millió pengő folyik, de teljesen hiánytalanul, mert hiszen a munkaadó kötelezve van a hó következő 15-ig lista szerint leróni az adót. Nem lehet az, hogy egy ilyen kis társadalmi réteg, mint a magánalkalmazott aránylagosan ennyivel nagyobb közterhet viseljen.

A közgyűlés határozata alapján a MÁGNES a miniszterelnökhöz és a pénzügyminiszterhez fordul, hogy a magánalkalmazott külön adó eltörlésére nézve tegyen sürgősen intézkedéseket.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban szükségesnek tartjuk a Baross álláspontot leszögezni. Mindenekelőtt megemlítjük azt, hogy a Baross-közgyűlés a maga kebelében is tisztán gazdasági mérlegelés alapján kérte a kormányzattól a magánalkalmazotti külön adó teljes eltörlését. Az árak emelkedése következtében természetes, hogy a munkaadók fizetésemelési igényekkel találják szemben magukat. A kereskedelem és ipar teherviselőképessége azonban — sajnos — nem teszi lehetővé ezeknek az igényeknek honorálását. Így nem marad más hátra, minthogy a pénzügyminiszter mentesítse a magánalkalmazottakat a külön adótlól. Amint látjuk, ezen a ponton jelentős összegek szabadulnak fel a nemzetgazdasági forgalom számára. A kincstár nem veszi el ezeket a bevételeket, mert a felfokozott vásárlóképeség nyomán járó nagyobb forgalom is biztosít számára jelentős hasznot.

**Stéberl** gyulai házi csemege hentesáru különlegességei elismert minőségűek

pengőről, amikor a magánalkalmazottak különadójának alapját bevezették, immár 20 pengőre emelkedett. Nem kétséges, hogy a magánalkalmazottak külön adója céladóként jelentkezett, mint ilyen vezette be annak idején a kormányzat, mint ilyen velte tudomásul a törvényhozás is. Ha azonban az ok, mely miatt bevezették, megszűnt, illetve ha a cél, melynek érdekében hozták, immár el van érve, minden erkölcsi és józan politikai szempont amellet szól, hogy ezt az adót szüntessék meg.

Nem lehet tagadni, hogy az ellentét, mely a különadó kérdésénél felmerül, igen kényes, mert míg a legutolsó hivatalos statisztikai összeállítás szerint a magyar földadó teljes összege 33 millió pengő, mely azonban fájdalom, maradéktalanul nem folyik és az e címen keletkezett hátralék igen tekintélyes, addig

**Sorsjegy nélkül nincs reménység!**  
**Sorsjegy nélkül**  
 se kis, se nagy, se főnyereményt nem nyerhet!  
**Sorsjegy nélkül**  
 nincs alkalom, nincs lehetőség, hogy máról-holnapra gazdag legyen. Pedig mily jóleső érzés az a remény, hogy egyszerre jómódu, vagyonos lesz.  
**Most ismét itt az alkalom, április 10-én**  
 kezdődik az  
**uj. 38-ik m. kir. osztályosorsjáték**  
 A nyerési esélyek páratlanok, tehát rendeljen még ma egy sorsjegyet bármelyik főárusítónál.  
**A szerencsés is keresni kell!**  
**Uj sorsjáték — uj reménység!**

**Kiss Endre szövetségi alelnök betegsége**

Kiss Endrét, a Baross Szövetség nagykereskedelmi csoportjának vezetőjét s ezen a révén a Szövetség alelnökét közvetlen husvét előtt a Farszanaszatóriumban vesekő bántalmak miatt megoperálták. A beteg kitűnően érzi magát és rövidesen elfoglalja helyét a szövetségi munkánál is, melynek mindig alkotó, csendes résztvevője. A szövetség tagjai közül sokan keresték fel szerencsekívánataikkal az alelnököt.

**Az ételkészkereskedelem nemzetközi kongresszusa Párisban**

A Reichsorgától kapott értesítés szerint az Etelkészkereskedelem Nemzetközi Egyesülete idej kongresszusát Párisban fogja megtartani szeptember 6. és 8. közti időben.

Nem kétséges, hogy az idej kongresszus már csak azon

Vegyes **Warhanek** halkonzervet

## Az új titkos tanácsosok üdvözlése

Husvét alkalmából a Főméltóságú Kormányzó Ur dr. Korniss Gyula és vitéz Bobory György képviselőházi alelnököknek, továbbá dr. Bessenyei Zenónak, a Közmunkatanács elnökének a királyi titkos tanácsosi méltóságot adományozta. A B Sz. az új titkos tanácsosokat, akik már eddig is magas érdeklődésükkel tüntettek a szövetségi munkát, melegen üdvözölte.

## Új munkaalkalmak a légóttalomra való berendezkedés körül

Husvét keddjén a Baross Szövetség mérnöki és építési csoportjának kebelében Köpcesdy Elemér elnöklele alatt Krompecher László okl. építésmérnök, műegyetemi tanársegéd igen érdekes előadást tartott arról, hogy a légóttalomra való berendezkedés körül a magyar iparra általában, de különösen a közép- és kis iparra milyen munkaalkalmak várának.

Az érdeklődés igen nagy volt, az előadás pedig teljes mértékben kielégítette a várakozást. Az érdekeltek szakmák komoly és nagyarányú összefogására volna szükség, ha azt akarjuk,

**Uranos** kékítő  
**Saturnus** parket-paszta  
**Daru** fémtisztító  
 Gyártja: HOCHSINGER TESTVÉREK  
 vegyszertgyár.

hogy ez a nagyon fontos nemzetvédelmi berendezkedés minél gyorsabban történjen.

Krompecher László előadásának két fő része volt: az egyik a lakóházi légóttalommal, a másik pedig az ipari üzemek légóttalmával kapcsolatos munkákra vonatkozott. Mindegyik fejezete az előadásnak szem előtt tartotta a légóttalom három főfázisát: a gyújtó, robbanó és gázbombák elleni védekezést.

Az előadásanyaga tulajdonképp nem tartozik a nyilvánosság elé. Vállalkozóink és iparosaink figyelmét felhívjuk azonban arra, hogy e nagyon fontos munkakörre vonatkozólag

kimerítő felvilágosítást ad a **Légóttalmi-Liga** két kitűnő kiadványa: „**Légóttalmi Utasítás**” (ára 70 fillér) és „**Ideiglenes Ulmutatás a Légóttalom Végrehajtásához**” (ára 120) mindkét nagyszerűen kiállított és a gyakorlati gazdasági ember részére készült munka a Madáchnyomda (Budapest) kiadványa.

A légóttalommal kapcsolatos nagyarányú beruházások a kisipar számos ágazatának fognak több szezonon át hatalmas érányu munkát adni. A kitűnő előadó fejtegetéseit Köpcesdy Elemér köszönte meg, majd a jelenlevők különböző kérdéseire adott Krompecher László felvilágosítást.

**MEINL** GYULA KÁVÉBEHOZATÁLI Rt. Kérjen vizonteladói VII. ker., István-ut 23/25. szám. Árajánlatot T e l e f o n : 1—347—73. kávéra, teára.

## „Népfrent - különítmények“ a cipésziparban

Közvetlenül a husvéti hónap előtt történt, hogy a fővárosi cipésziparosok műhelyeibe idegen elemek tolokodtak be azzal, hogy a nyolc órai munkanaplóról intézkedő miniszteri rendelet végrehajtását jönnek ellenőrizni.

Ezekben a különítményekben azok a cipézmesterek foglalnak helyet, akiknek vörös meggyőződése közismert s mint ilyen engedelmessé birka eszközei a szakszervezeti diktatúráknak. Az egyik fővárosi ismert cipézmester igazolásra szólította fel a hozzá szintén betört és pimasz szemtelenséggel viselkedő háromtagú népfrent-bandát, akik csak a Lábbelikészítő Iparosok

Országos Szövetségének sárga színű igazolványát tudták felmutatni, mely Dávid Ferenc aláírását tüntette fel.

A Baross Szövetség a hozzá befutott jelentések alapján az iparügyi minisztériumban tisztázta a dolgot s ennek alapján közölni, hogy

1. sem Dávid Ferencnek, sem a Lábbelikészítő Országos Szövetségének sem a minisztérium, sem a főváros, se senki más megbízást vagy meghatalmazást nem adott arra, hogy a műhelyeket látogassa vagy ellenőrizze, illetve ilyen ellenőrző bizottságokat állítson fel és működtesse;

2. minden olyan fellépés, mely

a fentiek szerint folyik le, törvénytelen és teljes mértékben kimeríti a laksértés összes kritériumait, miert is felszólítjuk az összes érdekelteket cipészipari munkaadókat, akár tagjai Szövetségünknek akár nem, hogy amennyiben üzemekbe, műhelyeikbe ilyen ellenőrző alakulatok betolakodni merészelnének, azokat a legközelebbi rendőrnök adja át s egyben tegyék meg ellenük a laksértés címén a megfelelő feljelentést;

3. közölni továbbá az érdekelteket cipésziparosokkal, hogy az iparosok köréből Dávid Ferenc, mint ennek a hallatlan akciónak minden valószínűség szerint értelmi szerzője és kivitelezője ellen megfelelő feljelentést tétett.

Ezzel kapcsolatban közölni azt is, hogy a vörös fronttal szemben álló mesterek elhatározták, hogy amennyiben a jövőben is ilyen alakulatok fellépnek, ezekkel mint betörőkkel tetlegességi uton fognak eljárni.

## Előkelő iparvállalat

agilis fiatal fűszer és csemegeüzleteket a helyi piacra látogató urakat márka cikkeknek eladására magas jutalékkal és költség-hozzájárulással keres. Ajánlatokat Braun Hirdetőbe. József-körút 38. sz. „Szépmellékjövdelem 45” jelígre kérek.

**Hogyan lehet nyerni az osztály-sorsjátékon?** Ezen sokan törek már a fejüket és töprengnek állandóan. Feltétlen bizonyosság nincs, kiszámítás nem lehet, De van szerencse, esély, valószínűség és jóleső remény! Tanácsos az első osztályra megszerzni a sorsjegyeket, mert a hivatalos terv szerint egy későbbi osztályhoz való vásárlásánál az előző lejátszott osztályok árát amugyis meg kell fizetni. A húzások ápr. 10-én kezdődnek.

## Fűszer- és gyarmatárúk budapesti-detail-irányárai 1937. április hó 1-én

### I. Kávék:

Nyers Maragogy	9.—14.—
" Guatemala	8.60.—10.—
" Mocca	9.20.—11.—
" Costarica	8.80.—10.—
" Santos	7.60.—8.40
" Rio	6.20.—7.—
Pörkölt kávék	8.—16.—

### II. Rizsek:

Carolin	1.10—1.28
Patna	—
Glacce	88.—96
Japán	76.—84
Moulmain	84.—92
Rangoon	—
Burmah	76.—84

### III. Teák:

Darjeeling	24.—32.—
Császárkeverék	20.—28.—
Ceylon Orange Pecco	20.—24.—
Mandarin	18.—22.—
Jáva orange	16.—20.—
Souchong	14.—18.—

### IV. Déligyümölcsök:

Arachid	2.—2.40
Füge, zsákos	1.20—1.60
Füge, koszos	1.20—1.40
Jánoskenyér	80.—96
Mandula	4.60—6.—
Mazsola	2.40—3.20

Mogyoróbel	4.—4.40
Narancs	68.—96
Citrom	per drb 08.—12
Szilva, aszalt, zsákos kg	116—140
" " ladás	136—172

### V. Fűszerek:

Ánizsmag	4.—5.—
Babérlevél	2.—3.—
Bors fekete, 1/2 szab.	7.—8.—
" törölt csom.	7.40—8.60
" fehér, egész	8.—9.—
" hosszú,	9.—10.—
Csillagániz	18.—20.—
Fenyőmag	1.—1.50
Fahéj, egész	13.—15.—
" örölt szabadon és csomagolt	14.—16.—
Gyömbér	8.—9.—
Köménymag	3.—4.—
Majoranna	4.—6.—
Paprika édes, nemes	6.—7.—
Szegfűbors	8.—9.—
Szegfűszeg	20.—24.—
Vanília	per szál 16.—50

### VI. Liszt- és termény-árúk:

Buzadera	44.—50
Liszt Ogg	38.—42
" 2-es	36.—40
" 4-es	35.—38
Árpakása 10-es	32.—40
" 3—5-ös	44.—52
" 0-ás 4/0	64.—80

Bab, fehér	40.—46
Bab, tarka	44.—52
Borsó, egész	48.—72
" feles	48.—64
Lencse	52.—96
Dió, héjas	88.—110
Dióbel	3.—3.60
Mák	1.24—1.40

### VII. Pótkávék:

Franck 1/2 kg-os doboz per doboz	88.—92
Franck 1/4 kg-os doboz per doboz	44.—49
Franck 1/6 kg-os doboz per doboz	32.—35
Franck 1/4 kg-os csomag per csomag	34.—40
Franck 1/6 kg-os csomag per csomag	26.—28
Franck 1/6 kg-os csom. per	16.—18
Franck 1/15 kg-os csom. per	11.—13
Malátakávé per kg.	1.16—1.20
Imperial fügekávé	1.64—1.72
Makk kávé	2.—2.40
Enriolo kávé	2.—

### VIII. Cukor:

Kristály	1.28—1.32
Kocka és por	1.34—1.38
Süveges	1.36—1.40

### IX. Konzervek:

Szilvaiz	80.—140
Vegyesiz	1.36—1.60
Barackiz	2.40—3.—
Paradicsom, sűr. dobozos	—
1/4 kg-os doboz, p. doboz	30—36
1/2 " " " "	50—56

1 kg-os doboz, p. doboz	80.—88
" " " "	1.44—1.60
2 " " " "	3.50—4.—

### X. Kakaó, csokoládé:

Kakaó, belföldi	4.—4.80
" hollandi	5.—6.—
Csokoládé, ét	3.20—6.—
" főző	3.20—4.80
" por	3.60—4.40

### XI. Száritott tészta és sütemények:

Tarhonya tojásos	80.—1.12
Csőtészta szab.	1.—1.24
" csom.	1.08—1.32
Levestészta tojásos szab.	84.—1.20
" csom.	1.—1.76
Konzum keksz	1.40—1.60
Mézes	2.—2.40
Finom	2.80—6.—
Töltött	3.60—5.—
Dessert teasütemény	4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	80.—96
" 75-ös	2.50—2.80

### XII. Vegyesek:

Ecet 10 hydrátos per liter	56.—64
" 6 " " "	36.—38
Élesztő " " per kg	2.50—3.—
Étölaj, belföldi	2.80—3.20
" oliva	4.40—5.20
Teavaj	3.20—4.—
Trappista sajt	2.—2.40
Emmentháli sajt	2.80—4.—
Juhtúr	2.—2.40
Mustár	1.60—2.80
Só, örölt zacskóval	40.—40
" csom. kristály	56.—60

Minden kötelezettség nélkül.

# Hirdetőink kirakata:

## JULIANA

holland kétszersült

(azelőtt DEN HAAG)

GLASNER MIKSA

TÁPSZERGYÁR RT.

KIRÁLY-U. 56 legújabb specialitása

A legmagasabb holland körök által fogyasztva és elismerve!

## Sugárut építése

folytán 92 éve fennálló sport-, kötél és zsinórgyártóüzlettel, Károly-körut 15. sz. alól szembe

Gerlőczy-utca 11. szám

alá helyeztem át.

További szíves pártfogást kérek

HAUSCHILD ALBERT

ezelőtt Nedelkó Sándor



## Zimankós

téli időben barátságos, meleg otthona lesz, ha lakását

kétaknás

Mávag

Jobbágy

folytonégő

kályhával fogja fűteni!

o

Több mint 20.000 db használatban Olcsó, gazdaságos, tiszta!

Magyar Kir. Áll. Vasgyárak Kereskedelmi Képviselője rt.

Budapest,

V., Vi mos császár-ut 28.

Telefon: 1-37-20.

Valódi SZEGEDI TARHONYÁT és PAPRIKÁT

DANNER PÉTER FIA

cégnél

a hírneves szegedi tarhonya legrégibb nagybani előállításójánál rendeljen.

SZEGED.

Alepitve 1845-ben Tel. 11-41

## Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek IV. Ferenciek-tere 1. — II. Margit körut 33 b. XI. Horthy Miklós ut 41. szám

Gyorsmérleg, sonkvágó, mák-, kávé-, dió- és cukorórló kézi- és motorikus meghajtással

HUNGÁRIA MÉRLEGGYÁR

Budapest, V., Vilmos császár-ut 54. — Telefon: 1-296-58

Kedvező fizetési feltételek

## MOCZNIK MUSTAR és SAVANYU KONZERVEK

Lencse P 32.-től, bab és borsó P 24.-től RADÓ PÁLNÁL Budapest—Nagyvásártételep. Tel.: 1-415-78

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetes tanyva	Hirdető	Hírnaptól	Ért. napozam
Tervpályázat	Keresk. és közleked. min. Bpest	ápr. 1	2
Utak portalanítása olajjal	Polgármester, Budapest	2	9
Évütlevelezés	Pázmány P. Tudományegyet Bp	2	9
Építkezés	Ref. egyházi-összeg, Radóckölded	2	11
Építkezés	M. kir. ipartügyi min., Budapest	2	11
Üfennirtás	Polgármester, Szombathely	3	11
A-ványolaj (mosaiko) száll.	Pázmány P. Tudományegyet. Bpest	6	9
Gépjelkötéscsuk	Dohányjöv. közp. igazg., Bpest	6	10
Tájarozás	BSzK Rt. Budapest	6	10
Élelmiszerek	Tisza I. tud.-egyet. gazd. hiv. Deb.	6	10
Építkezés	Róm. kat. egyh. közs. Csehimind.	6	11
Műszaki gumiaruk	Pázmány P. Tud.-Egy., Budapest	7	9
Tűzelőanyag	Tisza I. tud.-egyet. gazd. hiv. Deb.	7	10
Vilámosszer. anyagok	" " " " " " " " " "	7	10
Víz, gőz, szerelési anyag	" " " " " " " " " "	7	10
Üvegezési munkák	" " " " " " " " " "	7	10
Szén	" " " " " " " " " "	7	10
Tájarozás	M. kir. földművelésügyi min. Bp.	7	11
Festékárú	MÁV üzletvezetőség, Miskolc	7	11
Műszaki cikkek stb.	Pázmány P. Tud.-Egy., Bpest	8	9
Festékárú stb.	Tisza I. tud.-egyet. gazd. hiv. Deb.	8	10
Építési anyagok	" " " " " " " " " "	8	10
Asztalos faárú	" " " " " " " " " "	8	10

## Könyvek, Színházijegyek

Pfeifer Ferdinánd (Zeldler Testvérek) nemzeti könyvkereskedés Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5. (A Nemzeti Kaszinó palotájában)

## Krayer-Lakk-Festek

Krayer E. és Társa Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

## Üvegesiszoló

és Tükörgyár

Schneider és Társai Budapest, VIII., Vig-utca 34. Telefon: 1-359-82.



Képkerekek HOFFMANN FERENC-nél BUDAPEST, IV. Károly-krt 28. IV. Gerlőczy-u. 5

## Piatnik kártya

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, V.II. JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozó helye, esténként szegedi Farkas József és dirigyenekara muzsikál. Uri közönség — hangulatos esték



## ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ KIL.

BUDAPEST, IV., VÁMHAZ-KÖRUT 2.

TELEFON: 1-839-16.

Kossuth János Üvegyára, Ajka, Saigó arjani Üvegyár r.-t., Salgotarján, Valódi Üvegyár r.-t. Tokod,

Üvegtermékeink kizárólagos eladása mely gyárak felölelik a modern üvegyártás összes termékeit, ugyanint: minden néven nevezendő öblös, préselt, csiszolt, háztartási, vendéglői, világítási cikkeket, szervizeket, diszmutákat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, mindenfajta tejes, borsos, likőrös, szőlővizes, gyógyszeres, kozmetikai, vegyszert, egészségügyi, konzerves, stb. palackokat.

## DI LINARDO és TÁRSA

maroni, dé igyümölcs, korai főzelek-ek, friss gyümölcsök nagykereskedése

Budapest, iróda és raktár IX., Csarnok tér (3-4) Fiók: Nagyvásártételep 27. fülke. Telefon: 1-877-10

Színházi ócskók, szemüvegek, órcák, Zeiss üvegekkel, barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben

CALDERONI ÉS TÁRSA

látványoskínél Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1-811-39

## GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

## Ezer áldást jelent

az egészségre az Imperial fügekávé élvezete, mert szavatolt tiszta fügeből kész előállítva, Tapereje felmulhatatlan



Dikk Fidéi és Társa, Budapest, IX., Soroksári-út 102. Telefon: 1-375-47 Minden fűszerkereskedésben kapható

Felolős szerkesztő: Tábor György. Kiadótulajdonos: Baross Szövetség Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák Országos Egyesülete. Felolős kiadó: dr. Domokos László